

为第二故乡贡献智慧和力量

——记政协委员中的新靖江人

□本报记者陆程红
通讯员马鉴

他们来自五湖四海,在靖江扎根;他们凭借聪明智慧,闯出了一片天空;他们有一个共同的身份:政协委员中的新靖江人。

市十二届政协委员中,有十多位新靖江人,其中有企业家,有教师,有公务员,有律师……他们在各自的领域建功立业,并积极为第二故乡——靖江的发展建言献策。

创业创出一番天地

今年36岁的高海华是南通启东人,1999年来靖江“闯荡”,2002年加盟靖江市假日旅行社,担任总经理。如今事业越做越大,假日旅行社已发展成为靖江旅游业的佼佼者,一年的接待量超过一万人次,目前正在争创江苏省三星旅行社,完善各项规范化管理制度,致力于为靖江市民提供高品质的旅游服务。

作为一名靖江女婿,高海华已完全融入靖江,本地话说得很地道,乍一听已觉不出是外地人了。高海华说,无论是经济发展,还是居民生活水平,靖江在苏中地区一直处于领先地位,当初选择来靖江发展也是看中这一点。

政协委员中的新靖江人中,创业者有不少。他们有的在靖白手起家创出一番事业的,也有来靖开拓市场站稳脚跟的。

罗建根来靖江之前就是一位事业成功人士,2003年,他看中靖江的发展前景,从苏州来到陌生的靖江,创办了百富绅国际装饰家具广场。经过9年的发展,百

富绅已成功建成一期、二期项目,目前正在建设三期工程,建成后一个总面积近30万平方米的现代化建材家具专业化大市场将辐射苏南、苏北两个地区。罗建根说:“百富绅将大力引进高端品牌,满足靖江不同消费层次的顾客需求,让靖江市民不需要再到外地买家具建材。”正是做足做活服务顾客、服务商户两篇大文章,百富绅在靖江不断做大做强,连年取得骄人业绩。

龙腾门业董事长路红霞、中洲置业总经理包丽红、敦丰拆船总经理马忠林、宏伟混凝土董事长刘萃……细数委员中的外来创业者,发现各行各业的都有,他们为靖江的一二三产业发展贡献各自的聪明才智。

在各自岗位上建功立业

创业者的成绩令人赞叹,其他领域的新靖江人委员同样创造了精彩的事迹。

江苏骥江律师事务所首席合伙人杨翰是重庆市万州区人,1993年来到靖江,在江苏骥江律师事务所从事法律工作,后在靖成家立业。多年来,他通过法律手段为靖江企业排忧解难,挽回经济损失,屡屡获得好评。在长期的办案过程中,杨翰一直把社会效益放在重要位置,以期最大限度地实现自身的社会价值。2011年4月,以他个人名字命名的“杨翰律师调解工作室”在滨江新区富阳社区挂牌成立,这一运用法律知识化解民间纠纷的新举措得到

社会各界的好评。“杨翰律师调解工作室”成立以来,杨翰参与调处富阳社区疑难民间纠纷40多起,成功调处30余起。2007年,杨翰被评为“泰州市首届十佳律师”,2008年又高票当选为泰州市律师协会副会长。

巾帼不让须眉。市规划局开发区规划管理所所长刘小舟已连续两届当选政协委员,她是盐城人,1991年大学毕业后来到靖江,一直从事建筑设计、城市规划管理工作,2002年到开发区规划管理所工作,参与编制了城南园区、城北园区、新港园区分区规划,新港中心区控制性详细规划,城南园区、城北园区、新港园区和江阴-靖江工业园区近期控制性详细规划,为靖江的规划管理工作奉献了智慧。市文联副主席史爱梅、市行政服务中心督查投诉科科长张丽、市财政局办公室副主任许琳……政协委员中,有不少杰出女性,她们在各自岗位上取得了令人瞩目的成绩,成为助推靖江发展的一份子。

为靖江发展积极建言献策

委员中的新靖江人,通过各种方式积极履职,用他们有别于本地人的眼光观察“靖江现象”,为靖江发展建言献策。

罗建根在苏州还经营着几家公司,几乎常年在靖江与苏州两地奔波,一周在靖江也就一两天,没多少时间深入基层调研,为了更好地倾听民声,他萌发了成立工作室的念头。2009年2月3日,

我省首个政协委员工作室——罗建根委员工作室在靖江百富绅国际装饰家具广场挂牌。他从百富绅公司市场部、物业处、办公室等部门抽调了6名工作人员,帮助他收集民意。每年,罗建根依托工作室收集的线索,撰写并提交了二三件提案,涉及大市场规划等诸多方面。

作为靖江女婿,杨翰以法律工作者的眼光和关注民生的情怀,在城乡建设、失地农民的生活保障等热点问题上,热心为靖江市民群众提供法律服务,也积极向有关部门建言献策,多份提案被市政协评为优秀提案。他说,自己是政协委员,应该肩负起应尽的社会责任。

高海华是一名新委员,他深感责任重大。为了履行好政协委员的职责,他制定了一份详细的计划,准备花大量时间去学习、调研。他说,这样提出的提案才有针对性和现实性,才能扣紧老百姓的所思所想,也才能对得起这份荣誉。

当前,市政协正在开展“开启新征程,委员在行动”主题活动,要求政协委员充分认识开启率先基本实现现代化新征程的重要意义,围绕市委、市政府中心工作,围绕人民群众关注的事情,提升精气神,开启新征程,在转型升级中创先争优,在科学发展中建功立业,为推动新一轮大发展大跨越作出贡献,以优异的成绩向党的十八岁献礼。

新起点,新目标,新作为。新一届政协委员中的新靖江人豪情满怀,在各自岗位上创新求突破,尽心尽责履行委员职责,为建设和谐美好新靖江不懈奋斗。

联谊交友

澄靖两地政协开展双向交流活动

9月中下旬,江阴、靖江两地政协开展了双向交流活动。

江阴市政协薛良主席带领政协各委办主要负责人、各乡镇政协工委主任等莅临靖江,参观考察生祠农业生态园。受薛良主席邀请,市政协主席高亚梓带领政协各委办主要负责人,赴江阴进行了回访,参观考察了月城农夫果园、双泾生态园、徐霞客故居、中国徐霞客旅游文化博览园、观音文化博览园、嘉茂国际花鸟园等。双方就政协工作、现代农业、旅游发展等进行了友好交流。

高亚梓主席表示,江阴靖江是一衣带水的兄弟市,开展双向交流活动,增进了两地政协的感情,开拓了视野,启迪了思路,必将促进我市政协工作再上一个新台阶。(马鉴)

工作动态

服务“四城同创” 市政协机关当好路段长

近日,结合正在开展的“开启新征程,委员在行动”主题活动,市政协机关进一步明确路段长单位责任,在原有常规值勤的基础上,克服人手紧的困难,加大了对责任路段朝阳路的巡查、管理力度。

政协办公室副主任吴逸南介绍说,四城同创,人人有责。朝阳路虽是新路,但随着城市南移,沿路既有商铺,又有学校,创建任务一点也不轻松。作为路段长单位,政协机关严格按照市创建办规定,实施城市道路“路段长”责任制,落实分工路段“门前三包”责任制,督促沿街单位担负责任区范围内的卫生保洁,确保地面干净,有序停放门前车辆,无店外经营,无占道堆放,并维护好责任区内花草树木等,取得了良好的效果。(苏竹韵)

文史天地

靖江农谚(七)

【初八没得参星看,月半也无红灯观】如果初八是阴雨天,则月半也不会有晴天。农历正月月初八,民间有看气象预测年成的传统习惯,以参星在月亮的方位“上角、下角、月口、月背”来兆示年成的丰歉。“上角仓仓满,下角水连天,月口刀兵动,月背大荒年。”“仓仓满”则是指丰年,“水连天”则是指本年度雨水较多,“刀兵动”为战乱年。

【穷不离猪,富不离书】指再穷也要养猪,才能脱贫;再富也要读书,才能明理做人。

【快雨快晴,快风快停】如果突然下雨,一般不会到天黑;突然起风,一般也不会到明天。

【麦田一套沟,从种管到收】秋播时配套好“三沟”,整个生长季节内及时清墒补缺,这是防止涝渍的最好方法。

【麦秀风摆秧,稻秀雨笃糠】如果当麦子抽穗扬花时刮大风,则秕麦较多;稻子抽穗期间若遇雨,则不利于灌浆结实。

【麦秀寒,栽秧雨,季节到了不能误】指时令到了,尽管天气不利,但田间需要进行的农活不能耽误。

【麦歪芽,菜歪花】“三麦”要高产,下足基肥、早施苗肥相当重要;油菜要多收,抽薹肥最关键。

【花见花,四十五天拾棉花】指棉花从开黄花到结桃后吐絮成熟可以收获拾取棉花的时间。

【豆四麦六菜三天,季节一到莫偷闲】这告诉人们:如果到了适宜的播种季节,在墒情满足的情况下,蚕豆、“三麦”和油菜的出苗期分别只需要四天、六天和三天。因此,应抢抓季节和天时,不失时机地做好秋播工作。

【豆四麦六菜三天,棉籽需要七八天】指作物的种子播到田间后的出苗时间。

【两春夹一冬,这年暖烘烘】若同一年内出现两次立春,则这一年冬季较暖和。

【早刮东风不雨,涝刮东风不晴】指盛夏季节,本地因受副热带高压控制,刮东风不会带来降雨。而在初夏的“梅汛期”,久阴天气时刮东风,也很难转为晴天。(吴汉荣)

蔡澜做客 名人名家讲座

10月12日,由市十二届政协主办,市委宣传部与市广电台承办的第二场名人名家讲座开讲,举办方邀请了世界华人健康饮食协会荣誉主席蔡澜来靖,作“美食与文化”的专题讲座。图为讲座现场。朱小龙摄



中国政协开展工作的主要方式(一)

会议

会议是中国政协履行职能和政协委员参政议政的主要形式之一。全国委员会的主要会议制度有:全体会议制度、常务委员会会议制度、主席会议制度以及秘书长会议制度、专门委员会会议制度等。此外,还有根据需要召开的专题座谈会、专题协商会、情况通报会、论证会、意见听取会、研讨会等。

全体会议是中国政协最高层次的协商形式。全国委员会的全体会议由政协全国委员会常务委员会召集并主持,每届第一次全

体会议由预备会议选举产生的主席团主持。全体会议每年举行一次,常务委员会认为必要时,得临时召集之。一般在每年3月与全国人民代表大会同期召开。全体会议须有三分之二以上的委员出席,始得举行。

全体会议日程安排主要有:开幕会、闭幕会、大会发言会、界别联组讨论和分组讨论、列席全国人大会议。

全体会议的主要任务有:选举全国委员会的主席、副主席,秘书长和常务委员,决定常务委员

会组成人员的增加或变更;协商讨论国家的大政方针以及政治、经济、文化和社会生活中的重大问题,提出建议和批评;听取和审议常务委员会工作报告、提案工作情况报告和提案工作报告;听取并讨论政府工作报告、国家计划和预算报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告以及其他重要报告,提出意见和建议。

全体会议安排大会发言。各党派、团体、界别、专门委员会、委员个人或联名均可提交书面发言材料。大会发言人由会议秘书

处按照有关规定确定。

委员小组按界别组织,小组会由本组委员推荐的委员小组组长主持,在委员小组组长产生之前由委员召集人主持。联组会可由同一界别的委员小组合并而成,也可由不同界别的委员小组联合而成。联组会的主持人由参加联组会的各委员小组推举产生。

全体会议邀请中共中央、全国人大常委会、国务院、中央军委和最高人民法院、最高人民检察院领导同志出席,邀请各国驻华使节和新闻官旁听。

知识点击